







# 536 करोड़ से अधिक के 1614 विकास कार्यो का लोकार्पण- भूमिपूजन, सरगुजा के विकास को मिलेगी गति: मुख्यमंत्री

**- संवाददाता -**  
अम्बिकापुर, 09 दिसम्बर 2024  
(घटती-घटना)।  
मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने सोमवार को 536.14 करोड़ के 1614 विभिन्न विकास कार्यो का लोकार्पण एवं भूमिपूजन किया गया जिसमें 157.02 करोड़ की राशि के 180 कार्यो का लोकार्पण एवं 379.12 करोड़ की राशि के 1434 कार्यो का भूमि पूजन शामिल रहा। अम्बिकापुर के पीजी कॉलेज ग्राउंड में आयोजित कार्यक्रम में अति विशिष्ट अतिथि के रूप में उप मुख्यमंत्री अरुण साव शामिल हुए।

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने इस अवसर पर मां महामाया को नमन करते हुए जिलेवासियों को विकास कार्यो की बधाई देते हुए कहा कि आज जिले में 536 करोड़ रुपये से अधिक के 1614 विकास कार्यो का लोकार्पण-भूमिपूजन हुआ है, जो निश्चित रूप से सरगुजा के विकास को गति देगा। आज 157 करोड़ रुपये के 180 कार्यो के लोकार्पण एवं 379 करोड़ 12 लाख रुपये की राशि के 1434 कार्यो का भूमिपूजन किया गया। अम्बिकापुर छत्तीसगढ़ ही नहीं देश के सबसे सुंदर और साफ सुथरे शहरों में भी शामिल है। यह सब नगर निगम के अधिकारी-कर्मचारियों, हमारे सफाई मित्रों और स्वच्छता दीर्घियों के योगदान से हो पाया है। हमने वायदे के मुताबिक पीएससी परीक्षा में पारदर्शिता लौटाई। भर्ती प्रक्रिया में भ्रष्टाचार की जांच सीबीआई कर रही है। इस दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश में स्वास्थ्य सुविधाओं में विस्तार पर सरकार का फोकस है। अम्बिकापुर मेडिकल कॉलेज अस्पताल को रायपुर के डीकेएस की दर्ज पर मल्टीडिस्पेंसरी के रूप में विकसित किया जाएगा। कार्यक्रम में स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल, महिला एवं बाल विकास मंत्री लक्ष्मी राजवाड़े, सरगुजा सांसद चिंतामणी महाराज, अम्बिकापुर विधायक राजेश अग्रवाल, लुगड़ा विधायक प्रबोध मिंज, सीतापुर विधायक रामकुमार टोप्यो, प्रतापपुर



## घोषणा

- 23.90 करोड़ की राशि नगर निगम अम्बिकापुर के विभिन्न वर्डों को अधोसंरचनात्मक कार्यो हेतु देने घोषणा...
- सुपर स्पेशियल्टी हॉस्पिटल अम्बिकापुर को डीकेएस रायपुर की तर्ज पर विकसित करने की घोषणा...
- चिरिविद्यालय इंजीनियरिंग कॉलेज का नाम अब शासकीय इंजीनियरिंग कॉलेज करने की घोषणा...

विधायक शकुंतला पोते, सामरी विधायक उद्रेवरी पैकरा छत्तीसगढ़ राज्य युवा आयोग के अध्यक्ष विश्वविजय सिंह तोमर, पूर्व सांसद कमलभान सिंह मरावी, सरगुजा संभागयुक्त जीआर चून्ने, आईजी अंकित गर्ग, कलेक्टर विलास भोस्कर, एमपी श्री योगेश पटेल सहित स्थानीय जनप्रतिनिधि शामिल रहे।

उद्यान विभाग के द्वारा राष्ट्रीय बागवानी मिशन योजनांतर्गत 10 हितग्राहियों को पावर स्प्रेयर वितरण, पशुधन विकास विभाग द्वारा 10 हितग्राहियों को राज्य डेवरी उद्यमिता विकास योजना उन्नत मादा वस पालन वितरण योजना एवं सुकरत्रयी इकाई वितरण, कृषि विभाग द्वारा 554 हितग्राहियों को किसान क्रेडिट कार्ड एवं कृषि उपकरणों का वितरण, स्वास्थ्य विभाग द्वारा 250 हितग्राहियों को आयुष्मान कार्ड एवं उपकरणों का वितरण, खाद्य विभाग द्वारा 150 हितग्राहियों को राशन कार्ड एवं अन्य, नगर निगम द्वारा 19 हितग्राहियों को विविध सामग्रियों का वितरण, महिला बाल विकास विभाग द्वारा 560 हितग्राहियों को मुख्यमंत्री अन्नकोष एवं छत्तीसगढ़ महिला कोष एवं अन्य द्वारा लाभान्वित किया गया। इसी प्रकार श्रम विभाग द्वारा 451 हितग्राहियों को श्रम कार्ड एवं अन्य सामग्री, आदिम जाति कल्याण विभाग द्वारा 13 हितग्राहियों को वन अधिकार पत्रक, जिला पंचायत द्वारा 1761 हितग्राहियों को मनरोगा जांबकार्ड

## सुरक्षा घेरा पार कर महिला सीएम से मिली

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय जब मंच पर पहुंचे तो दर्शक दिव्यों में मौजूद एक महिला सुरक्षा बैरिकेट पार कर सीएम से मिलने की कोशिश की। इस दौरान पुलिसकर्मियों ने उसे रोकने की कोशिश की पर पुलिसकर्मियों से झुमाझुटकी करनी लगी। महिला सुरक्षाकर्मियों पर विल्लाने लगी। राज्यगीत

समाप्त होने पर सीएम ने महिला को अपने पास बुलाया और समझाए सुनी। महिला कैसर से पीडित है और ओडिशा की रहने वाली है। वह सर्कस में काम करती थी। अस्वस्थ होने पर उसे काम से निकाल दिया गया और वह अम्बिकापुर में ही फुटपाथ पर अपने एक बेटे के साथ रहती है।

## विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वाले हुए सम्मानित

कार्यक्रम के दौरान जिले में विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वालों को सम्मानित किया गया जिसमें उल्लास नवभारत साक्षरता कार्यक्रम एवं वरिष्ठ कल्याण अधिकारी केन्द्रीय जेल अम्बिकापुर से रवय सेवक बानी मुखर्जी, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र सुखरी की मितानी परिमनिया यादव, महिला एवं बाल विकास विभाग से आगनबाड़ी कार्यकर्ता प्रमिला तिकी एवं पुरो बाई, नगर निगम अम्बिकापुर से स्वच्छता दीदी सुनीता सारखेली, विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी लुण्णा के मंडल संयोजक रघुनाथ प्रसाद, शिक्षा विभाग से व्याख्याता लीना थॉमस शामिल रहे मुख्यमंत्री जिला प्रवास कार्यक्रम में समस्त जिला स्तरीय अधिकारी-कर्मचारी एवं बड़ी संख्या में आम जन उपस्थित रहे।

एनआरएएम, राजस्व विभाग द्वारा 20 हितग्राहियों को जाति निवास आय बी1 एवं किसान किताब का वितरण किया गया। मत्स्य विभाग द्वारा 6 हितग्राहियों आइस बॉक्स प्रदाय कर लाभान्वित किया गया।



## जिस मिल को वन विभाग ने किया था सील उसी के बगल में गोदाम में मिले लाखों के बेसकीमती लकड़ी

**- संवाददाता -**  
अम्बिकापुर, 09 दिसम्बर 2024  
(घटती-घटना)।  
अवैध लकड़ी के मामले में वन विभाग की कार्रवाई दूसरे दिन भी जारी है। रविवार को शहर के गंगापुर स्थित मेसर्स रामप्रसाद आरा मिल से 5 नग साल लट्टा लोड पिकअप वाहन जब्त किया था। वहीं आरा मिल को सील कर दिया गया था। वहीं दूसरे दिन विभाग को जानकारी मिली की आरा मिल के बगल में स्थित एक मकान में कार्बनी संख्या में इमारती लकड़ी रखा हुआ है। सूचना

पर टीम ने मौके पर पहुंचकर कार्रवाई की है। मकान में लाखों रुपये के साल चिरान जब्त किया गया है। फिलहाल विभाग मामले की जांच कर रही है कि आखिर यह लकड़ी किसकी है।

वन विभाग को मुखबर से सूचना मिली कि अम्बिकापुर के गंगापुर स्थित मेसर्स रामप्रसाद आरा मिल के बगल में स्थित एक गोदाम के अंदर अवैध लकड़ी का भंडारण किया गया है। लाखों रुपये की बेस कीमती लकड़ी की सूचना पर तत्काल डीएफओ सहित वन

अमला मौके पर पहुंचा और गोदाम की जांच की गई। गोदाम में रखे सैकड़ों नग साल चिरान को जब्त किया है। जिसकी जांच की जा रही है। हालांकि वन विभाग को अभी यह पता नहीं चल सका है कि गोदाम किसका है और गोदाम में लकड़ी किसने रखी है। वहीं रविवार को इसी स्थान के पास लकड़ी मिल से वन विभाग की टीम ने अवैध लकड़ी के साथ एक पिकअप को जब्त किया था। मामले में वन विभाग ने आरा मिल को सील कर दिया है।

# 2028 के विधानसभा चुनाव में कांग्रेस की सरकार बनाना है लक्ष्य



## जिला कांग्रेस कमेटी कार्यकारणी की हुई बैठक

**- संवाददाता -**  
अम्बिकापुर, 09 दिसम्बर 2024  
(घटती-घटना)।  
मेरे अगामी चार साल के राजनीतिक जीवन का लक्ष्य 2028 के विधानसभा चुनाव में छत्तीसगढ़ में कांग्रेस की सरकार को पुनः स्थापित करने का है। सरगुजा जिला कांग्रेस कमेटी कार्यकारणी की एक विशेष बैठक सोमवार को जिला कांग्रेस कार्यालय राजीव भवन में पूर्व उपमुख्यमंत्री टीएस सिंहदेव ने कार्यकर्ताओं के समक्ष अपना यह संदेश दिया। संगठनात्मक गतिविधियों, नगरीय एवं पंचायत चुनाव एवं सविधान रक्षक अभियान के एजेंडों को लेकर यह बैठक रखी

गई थी। इस बैठक में कांग्रेस की राष्ट्रीय सचिव एवं छत्तीसगढ़ प्रदेश की सहप्रभारी जरीता लैतफलांग मौजूद थीं, जिन्होंने बैठक के दौरान मौजूद कार्यकर्ताओं से एजेंडों को लेकर विस्तार से चर्चा की। जरीता लैतफलांग यह दौरा अपने प्रभार क्षेत्र में मौजूद सभी विधानसभाओं की संगठनात्मक गतिविधियों को लेकर है। इसी सिलसिले में यह बैठक आयोजित हुई थी। कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि कांग्रेस का कार्यकर्ता किसी भी चुनाव को लड़ने और जीतने में सक्षम है। उन्होंने कहा कि हम संगठन को इस प्रकार से तैयार कर रहे हैं कि अगामी विधानसभा चुनाव में पुनः वहीं जीत दोहराएंगे जो कि 2018 में हासिल किया था। पूर्व उपमुख्यमंत्री टीएस सिंहदेव ने कहा कि चुनाव जीतने के बाद भाजपा सरकार गांव-गांव में कांग्रेस के कार्यकर्ताओं के साथ दुर्भावना से

कार्रवाई कर रही है। इसका मुंहतोड़ जवाब देने के लिए कार्यकर्ताओं को अगामी नगरीय और पंचायत चुनाव को जीतने के लिए कमर कस लेना है। उन्होंने कहा कि भाजपा की सरकार, मुख्यमंत्री और विधायक हमारे द्वारा कांग्रेस सरकार द्वारा बनाए गए प्रतिमानों और कार्यक्रमों की घोषणा कर और फीता काटकर उसका श्रेय ले रहे हैं। हम उन्हें अपने कार्यों का श्रेय नहीं लेने देंगे। आज मौजूदा सरकार जो भी फीता काट रही है वो या तो हमारे द्वारा किए जा रहे कार्य थे या हमारे कार्यक्रम थे। मौजूदा सरकार आज 1 साल बीतने के बावजूद अपना मौलिक कार्यक्रम और योजना नहीं ला पाई है। बैठक को संबोधित करते हुए पूर्व केबिनेट मंत्री अमरजीत भगत ने कहा कि विधानसभा चुनाव के दौरान साल भर पहले मोदी की गारंटी में हरेक किसान को धान खरीदी पर 31 रूपए प्रतिक्वैटल की दर से एकमुश्त भुगतान की बात कही गई थी लेकिन 1 साल में डबल इनजनी की सरकार इस गारंटी से पीछे हट गई है। प्रदेश की सरकार किसानों को मात्र 23 रूपए क्वैटल की दर से धान खरीदी का भुगतान कर रही है जो कि सरासर कार्यकर्ता का धूल है। कार्यक्रम के दौरान पूर्व विधायक डॉ. प्रितम राम, औषधीय पादप बोर्ड के पूर्व अध्यक्ष बालकृष्ण पाठक, महापौर डॉ. अजय तिकी, जिला पंचायत अध्यक्ष मधु सिंह, निगम सभापति एवं बीस सूत्रिय कार्यक्रम समिति के पूर्व उपाध्यक्ष अजय अग्रवाल, श्रम कल्याण बोर्ड के पूर्व अध्यक्ष शफी अहमद, पीसीसी उपाध्यक्ष जे पी श्रीवास्तव, पीसीसी महामंत्री द्वितेन्द्र मिश्रा ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम का संचालन जिला कांग्रेस अध्यक्ष राकेश गुप्ता ने किया जबकि आभार प्रदर्शन ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष हेमंत सिन्हा द्वारा किया गया।









